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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Em nome de Deus, iniciamos a presente sessão. 
Convido o Vereador Olímpio Oliveira para a leitura do texto bíblico.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: “O Senhor faça resplandecer o seu rosto sobre si, sobre ti. 
E tenha misericórdia de ti.” Está no livro de Números, capítulo 6, versículo 25.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém. Vereador Olímpio, passo a palavra para o 
Vereador Saulo Noronha para leitura do Expediente no dia de hoje. 

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Expediente da 42ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão 
Legislativa, da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix Araújo. 
Em 17/05/2023. Projeto de lei, projeto de lei nº 153 de 2023, de autoria da Vereadora Jô 
Oliveira, reconhece as pessoas com fibromialgia com deficiência, como deficientes, com 
garantias dos mesmos direitos e igualdades de condições no âmbito do município de Campina 
Grande. O projeto de lei nº 154 de 2023, de autoria do Vereador Renan Maracajá, dispõe sobre 
a reserva de vagas de estacionamento de shopping centers, centros comerciais e 
hipermercados para gestantes e pessoas com crianças de colo sinalizadas com Placas 
Indicativas e também com a demarcação horizontal, com o símbolo mundial, no âmbito do 
município Campina Grande. Feita a leitura do expediente, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Lido, portanto, o expediente no dia de hoje. Solicito 
à Assessoria Parlamentar que arquive-se o expediente, ainda com a palavra, o secretário, 
Vereador Saulo Noronha. 

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Senhor Presidente, justificativa de ausência vinda do 
gabinete da Vereadora Eva Gouveia. “Eva Eliana Ramos Gouveia, vereadora, vem 
respeitosamente, perante Vossa Excelência, justificar a ausência na sessão do dia 17 de maio de 
2023, em virtude da participação em audiência pública no Ministério Público.” “Justificativa de 
ausência vindo do gabinete da Vereadora Carol Gomes na sessão ordinária, realizada no dia 
17/05/2023, devido o seu comparecimento em audiência pública promovida pelo Ministério 
Público.” “Justificativa de ausência vindo do gabinete da Vereadora Fabiana Gomes. 
Compromissos intransferíveis e inadiáveis, já pré-estabelecidos para cumprimento de agenda 
administrativa, representando a Comissão de direitos das Crianças e Adolescentes e da 
Educação, assim como a frente parlamentar de doenças raras e do autismo, da Câmara 
Municipal de Campina Grande, no Ministério Público da Paraíba. Promotoria de justiça de 
Campina Grande.” “Justificativa também do gabinete da Vereadora Jô Oliveira, através desta, 
comunicar a impossibilidade da vereadora Jô Oliveira, PCdoB, de participar da sessão ordinária, 
datada e numerada acima em virtude de participação de audiência pública para discutir tema 
sobre acesso à educação de pessoa com TEA, transtorno de espectro autista a convite do 
Ministério Público. Pedimos a compreensão dos nobres vereadores e vereadoras, na mais breve 
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oportunidade, ela estará prestando esclarecimentos que os senhores julgarem necessário. 
Atenciosamente, Raimundo Augusto, chefe de gabinete.” Feita a justificativa, Senhor 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, justificadas as ausências das Vereadoras, 
Eva Gouveia, da Vereadora Carol Gomes, da Vereadora Fabiana e da Vereadora Jô Oliveira. 
Todas justificadas. Vereador Dinho, que está de forma on-line, a Vereadora Ivonete Ludgério, 
Vereador Waldeny, com a palavra o Vereador Dinho.  

O SR VEREADOR DINHO PAPALÉGUAS: Bom dia, Presidente. Bom dia a todos os vereadores. Só 
para registrar aqui que eu estou participando de forma online, tá ok?  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ótimo Vereador, Vereador Dinho. Nós iremos hoje 
é. É voto é votar alguns requerimentos e vamos colocar os requerimentos de Vossa Excelência 
na pauta de hoje. Pronto, já abro o Pequeno Expediente, o primeiro inscrito é o Vereador 
Rostand Paraíba.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia, bom dia, Presidente. Bom dia a todos os 
vereadores. Senhores da imprensa. Senhores que estão hoje na galeria. E funcionários dessa 
Casa. Hoje é só pra fazer aqui uma cobrança aqui. Sobre a reforma da lavanderia lá de Monte 
Castelo. Que tem um requerimento nessa Casa que foi aprovado. E cheguei lá, teria umas fotos 
da lavanderia lá que é na Deputado José Gaudêncio, lá em Monte Castelo, está abandonado, 
tudo quebrado. Está precisando de uma reforma. Então, fui lá ontem e a comunidade me 
cobrou. Porque eu sempre estou na comunidade. E quando eu passei, tem a presidente lá da 
lavanderia. Porque eles estão lavando roupa naquele tempo que nossa mãe fazia, né? Lavar na 
pia. Com aquela pia de Pedra. Aí falta água. Aí não tem uma máquina de lavar, né? O senhor 
prefeito sentar com os técnicos dele, da Secretaria, que vá lá e faça essa reforma. Que os 
tempo hoje é moderno. Chegue, bota uma máquina de lavar boa. A população lá, que é 
naquela descida lá do Tony. Na descida da ponte da Cachoeira. Que a ponte também está 
deteriorada. Aquela ponte da Cachoeira que chega lá no UBS ali do Tota Agra, que é a UBS. Essa 
ali Tota Agra. Que foi no tempo da gestão. Que hoje é senador da Paraíba. E Veneziano, quem 
era aquela UBS? Ainda existe lá na lá na Ponte da Cachoeira, porque depois da ponte é José 
Pinheiro. Lá é uma Fronteira. Miriam Alves de Melo, subindo e pra cá, é a Gonçalves Dias. 
Então, o descaso lá é enorme. A ponte toda quebrada. Agora, onde passa os carros lá o 
concreto é bom, agora a lateral. Que passa o canal tá tudo estourado. E é isso que eu vim pedir 
aqui nessa Tribuna que vão lá e faça essa reforma na ponte e na lavanderia. Porque a 
população vem ao vereador pedindo essas demandas. E sobre a arena esportiva que eu falei 
ontem aqui nessa Casa. Que tem esse projeto aqui para ser aprovado, e vou também pedir aos 
amigos vereadores quando colocar em pauta que vote. O que é, Doutor Olímpio aquelas 
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arenazinhas e coloque na periferia da cidade, porque hoje tem muita modalidade de esporte. E 
hoje surgiu uma muito boa. Que é X2. Que eu levo o meu goleiro e eu sou jogador. É muito 
bom, a galera está indo participar, é para qualquer idade, não importa a idade de 12 até 
qualquer idade que joga. Não é um esporte profissional, é um esporte amador. Então, tá 
pegando na cidade. Então, o prefeito faça essas arenazinhas que eu botei ontem aqui no telão. 
É outro pedido e também o que está acontecendo também lá na Nova Brasília, a Rua Alberto 
Azevedo está nas escuras. Quando eu passei 5 minutos antes, um acidente. Sempre tem 
acidente naquela parte da Alberto Azevedo. No meio da rua, ali, onde tem UBS subindo ali, 
onde tem uma, tem uma ladeira lá. Que é um perigo quando os carros sobe, você não vê quem 
vem de lá. Porque está nas escuras, teve um acidente lá sábado. O rapaz foi para o trauma. 
Graças a Deus que não foi. É um. Uma coisa pior, mas ele cortou o pé, bateu com a cabeça. E tá 
lá sendo cuidado no Trauma de Campina Grande. Então, pedir ao poder público e a Secretaria 
de obras que é a pasta de Joab que vá lá bote lâmpadas de LED. Porque tem mais de 300 
milhões de dinheiro pro prefeito botar LED na cidade. Então, se você ligar para pedir um poste 
que queimar não chega para trocar a lâmpada, então tem que ser a rua completa. Quando eu 
faço um requerimento aqui, se for, peço uma rua completa. Mais 1 minuto, Presidente. Então, 
é isso pra você, é isso, é isso que eu venho reivindicar aqui nessa Casa e também hoje, o tema 
de um alguns vereadores falar hoje sobre o aumento do combustível, mas tem que ver que o 
aumento do combustível já aumentaram há uma semana atrás, botaram 20 centavos, Vereador 
Pila. Porque os cara faz a manobra sabendo que o governo federal vai ter o discurso. Para que o 
combustível baixasse, mais os cara, tem um mágico aqui na cidade, a gente falar esse nome 
quer processar até vereador, que o vereador não pode pautar na minha pauta que eu falo. 
Porque ninguém pode pautar, nós vereadores, nossas demanda, então, Pila. Os cara 
aumentaram 20, 20 centavos. Você vai para daqui no caminho de João Pessoa, a gasolina é 
R$5,09 aqui é R$5,45, R$5,60. A gente tem que ver isso aqui dentro dessa Casa. Aqui a gente 
tem que investigar essas coisas de cobrar, porque a gasolina aqui tá caríssimo e quando for 
reduzir o preço do combustível, os 40 centavos. Mas já tem 20 centavos lá. Aí no caso, vai 
diminuir só 20 centavos. A gente tem que ver isso aí, vereadores. Porque fica pesando para o 
bolso.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereador Rostand Paraíba. O próximo 
inscrito no Pequeno Expediente, o Vereador Olímpio Oliveira.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas vereadores, que se encontram 
em Plenário, Vereador Rostand, Vereador Presidente Marinaldo, Saulo Germano, Vereador 
Pimentel Filho, Bruno Faustino, Vereador Anderson Pila, Vereador Rui da Ceasa e Vereador 
Aldo Cabral. Senhores, cumprimento a todos os senhores, cumprimento os funcionários desta 
Casa, os assessores parlamentares, os amigos da Imprensa e um cumprimento especial aos 
Guardas Civis Municipais aprovados no último concurso promovido pela Prefeitura de Campina 
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Grande. Semana passada nós fizemos um pronunciamento aqui, provocado que fui por alguns 
desses alunos hoje formados Guardas Civis Municipais, os quais estão desesperançados, os 
quais estão se sentindo humilhados. Eles que atenderam o chamado da Prefeitura de Campina 
Grande, acreditaram na seriedade de um concurso, muitos deles de outros Estados, tiveram 
que largar tudo, Vereador Pimentel. Aldo Cabral, tiveram que deixar emprego, tiveram que 
deixar família. E passaram, pasmem os Senhores, um ano participando de uma formação! É a 
maior formação do mundo! Já que Campina Grande tem o maior São João do mundo, a Guarda 
Civil de Campina Grande teve a maior... O maior curso de formação do mundo. Pois bem, eu 
vou ler letra por letra, porque eu tenho muito cuidado para não ser leviano, no Instagram do 
Prefeito, no dia 15 de fevereiro, no dia da Formatura Geral dos Guardas Civis Municipais, eu 
vou ler somente o primeiro parágrafo que diz o seguinte “a todos os nossos novos 67 guerreiros 
que se juntam aos integrantes da Guarda Municipal, nossas boas vindas e a certeza do orgulho 
de participar ontem do fechamento de um ciclo que começamos desde o começo de 2021 com 
o lançamento do concurso da Guarda Civil Municipal e finalizando com a cerimônia de 
formatura dos novos concursados da Guarda Municipal”. A mensagem, ela tem conteúdo 
subliminar, na hora que o Prefeito escreve uma mensagem dizendo a “a todos os nossos novos 
67 guerreiros que se juntam aos integrantes da Guarda Municipal” passa para a população que 
efetivamente após essa formatura todos estariam já nas ruas de Campina Grande, o que não é 
verdade. O que não é verdade! Então, Senhor Presidente... Senhor Presidente, eu gostaria de 
contar com a sua sempre presente participação solidária para que nós possamos tirar uma 
Comissão dos Guardas que ali estão para conversar com a Mesa Diretora da Casa para que a 
Mesa Diretora desta Casa faça a interlocução com o Governo Municipal, porque as informações 
que eles têm é de que a Prefeitura não tem recursos para contratá-los e eu fico sem querer 
acreditar como é que você faz o concurso e depois diz que não pode contratar porque não tem 
recursos. Então, eu faço esse Requerimento à Sua Excelência, que nós possamos tirar ali uma 
Comissão de três Guardas Civis para que Vossa Excelência possa ouvi-los e encaminhar uma 
interlocução junto ao Governo Municipal, é essa a proposta que se faz. Meu muito obrigado.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu quero... Quero, é... Quero deixar claro, é, para o 
Vereador Olímpio Oliveira que esse não é um problema pra Mesa, o Requerimento de forma 
verbal de Vossa Excelência. Nós não temos nenhum... Nenhuma dificuldade de fazermos isso, 
entendeu? Além da Mesa, outros Vereadores também que queiram participar, entendeu? Para 
que nós possamos fazermos... Fazermos essa inter... Fazer essa interlocução, certo? Dando 
prosseguimento no Pequeno Expediente, próximo inscrito, o Vereador Anderson Almeida Pila. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 
Vereadoras... Ontem fui conclamado para ir ao Hospital de Trauma de Campina Grande, 
inicialmente... Inicialmente para a tentativa de sanar o problema da saúde de Campina Grande. 
Pela manhã ainda, Vereador Pimentel, ao ser chamado no Hospital pela Senhora Ananda 
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Oliveira Barbosa... Ananda Oliveira Barbosa é uma cidadã, uma jovem, mãe, moradora da Rua 
Damasco no Bairro de Santa Rosa que há mais de 60 dias tenta sanar um problema simples: 
uma otite, uma inflamação no ouvido. E essa cidadã vem procurando os meios naturais e 
normais de ir na Unidade Básica de Saúde Adriana Bezerra que eu falava aqui ontem que está 
faltando médico para atender. E ontem ao ver nosso pronunciamento essa cidadã voltou a ir ao 
Adriana Bezerra para ser atendida, Vereador Presidente Marinaldo. Chegando lá naquela 
Unidade, Presidente, não tinha médico. O Posto de Santa Rosa não tinha médico! Essa cidadã 
foi encaminhada por uma enfermeira... Enfermeira a ir ao Trauma. Todos sabem a função do 
Trauma em Campina Grande que não é essa. Essa cidadã já tinha ido na UPA, tinha sido 
regulada pro Pedro I, tinha sido regulada para o Dr. Edgley, mas não resolveram. Passava 
medicamento, não era atendida por médico, porque me parece que o problema não é só do 
Posto de Saúde de Campina Grande, o problema é, é, é da Gestão de Saúde de Campina Grande 
e o problema dessa cidadã não foi resolvido. Mais um pouco vi, olhei nas redes sociais e vi que 
um Vereador nosso estava lá dizendo que o Trauma estava superlotado e que as macas 
estavam sendo presas naquele hospital. Eu passei o dia lá e não vi isso. Eu estava lá porque lá 
também estava acompanhando um caso desde março, Vereador Rui, do Sr. Severino Côrrea, 
conhecido em Santa Rosa como Seu Deda. Seu Duda, um filho Deda, da Rua Colômbia com Rua 
Peru, na esquina, que desde março tenta dois procedimentos com responsabilidade da 
Prefeitura, da Gestão Municipal, e o Hospital de Trauma é o hospital... O hospital que está 
cobrindo a inércia e a ineficácia dos procedimentos que eram pra ser feito junto à Gestão 
Municipal de Campina Grande. Muitas vezes, Vereador Olímpio, talvez seja como essa 
demanda que Vossa Excelência traz, porque não tem profissional. Os profissionais que lá 
atendem são profissionais que passaram em concurso, o efetivo, mas em número muito menor, 
porque os prestadores que são contratados, se é que são contratados, muitas vezes lá sofre e 
padece de falta de estrutura. E tive à noite lá no Hospital de Trauma, fiz uma live, fiz ao vivo lá 
pra o povo ver, porque a função do Hospital de Trauma e de Emergência de Campina Grande é 
justamente tratar da traumatologia. Há, muitas vezes, a lotação passa do normal? Passa, 
porque os casos de Campina Grande que era pra ter sido... Pra tá sendo tratado no João XXIII, 
que era pra tá sendo tratado no Hospital Pedro I, que era pra tá sendo tratado no Dr. Edgley, 
que era pra tá sendo tratado no HU, eles não estão sendo tratados dessa forma, o que é um 
desrespeito com o povo de Campina Grande. Eu tenho protocolado aqui nessa Casa o pedido 
de uma CPI para investigar o Hospital João XXIII, porque lá morreu um cidadão de Campina 
Grande por essa inércia, por essa ineficácia do serviço de saúde de Campina Grande, porque as 
pessoas vão para a UPA, chega lá não... Passa cinco, seis dias para tentar ser regulada pa 
resolver um problema simples e o Trauma é quem cobre tudo isso a pedido de nós. A pedido de 
nós aqui da base do Governo para que estenda isso, porque o povo de Campina não tem culpa. 
O povo de Campina não pode morrer nas filas porque não tem culpa e o Estado cumpre esse 
papel. O Estado agora há pouco abriu 30 leitos pediátricos, de quem é a responsabilidade? Da 
Prefeitura de Campina Grande que inaugurou o Hospital da Criança e sequer atendeu uma 
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criança. Abriu a ala cardiológica de hemodinâmica, por quê? Porque a compactuação do João 
XXIII não cumpriu o papel. E... Vereador Presidente Saulo, as pessoas estão necessitando de 
saúde emergência e o Trauma, mesmo não sendo sua função, junto com o Hospital das Clínicas, 
junto com o Opera Paraíba tá cumprindo essa demanda tão grande. Seu Severino teve que 
fazer lá uma cirurgia de cálculo renal e outra de pedra na vesícula, um cidadão com 92 anos, 
porque o município não cumpre. Agora, alegar que as macas estão ficando represadas, porque 
tinha macas lá no final que não se utiliza mais, porque chegou 40 macas novas... Se quiser ver 
muita gente naquele hospital, qualquer cidadão pode ver, vá no final de semana. Vá no final de 
semana por conta dos acidentes, por conta das intercorrências do fim de semana e aí, sim, 
algumas cirurgias elas são paradas porque as alas cirúrgicas têm que ficar preparadas porque 
acidente ninguém prevê, mas o Hospital de Trauma de Campina Grande cumpre o seu papel 
juntamente com todos aqueles funcionários e funcionárias que lá dignamente, dignamente 
trabalham e trabalham muito para dar saúde ao povo de Campina Grande. E todas as vezes, 
Vereador Pimentel, que chegarem aqui com inverdades, nós iremos trazer a verdade. E aí me 
preocupa, sabe o que é que me preocupa? Porque começa já esse mesmo discurso de antes, 
discurso pretérito de macas. Será que é pra justificar que as Unidades da SAMU não estão 
funcionando? Eu convido nós, Vereadores da oposição, para tentarmos descobrir quantas 
Unidades de Saúde do SAMU estão atendendo, porque já se antecipam para um discurso 
porque a população... 30 segundos, Senhor Presidente, porque a população liga, liga, liga pro 
SAMU e não consegue ser atendida. Todas as vezes, Vereador Rostand, todas as vezes que 
chegarem trazendo uma pauta que não condiz com a verdade, esse Vereador vai subir aqui à 
Tribuna e vai às ruas. Não tenho medo de ir às ruas. Vamos chegar lá, vamos bater porta a 
porta porque, também, se o Estado errar, se o Hospital de Trauma tiver errando, eu estou lá 
porque nós estamos aqui pra defender o povo de Campina Grande. Muito obrigado, Senhor 
Presidente! 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Ainda no Pequeno Expediente, o Vereador Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, antes da nossa fala, quero trazer aqui 
também nossa preocupação falada aqui pelo Vereador Olímpio quanto aos guardas civis que 
foram formados e hoje se sentem enganados porque, na realidade, o que a gente vê na cidade 
são propagandas, Vereador Anderson... é... no Instagram, subliminar, como se Campina não 
tivesse nenhum problema. Essa Casa tem a obrigação de pedir por vocês, exigir por vocês, e é o 
mínimo que esses vereadores de Campinas podem fazer para não deixar que vários pais de 
famílias, vários... vários cidadãos que acreditaram no que foi publicado pela Prefeitura, 
deixaram, como disse aqui Olímpio Oliveira, e hoje, se sentem enganados sem ser chamados 
pela Prefeitura, que é a obrigação da Prefeitura. Eu, Vereador Anderson, eu liguei para o... o 
Diretor Administrativo do Trauma, o Dr. Pedro II, preocupado com a denúncia... sobre as 
macas. Fiquei preocupado. Denúncia essa... denúncia... essa, senhores vereadores, parecida 
com aquela que foi feita em frente à Alpargatas, onde informava que a... a fábrica tava 
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prestes... quase fechando as portas, que precisaria tomar as providências, mas como essas 
denúncias são dessa forma, a gente tem que tomar as devidas providências. Na realidade, 
diante da síndrome gripal que atinge as crianças de todo o país, principalmente aqui no 
Município de Campina Grande, o Município... a Secretaria de Saúde não se preparou e nem se 
prepara ainda para atender essa síndrome, onde tem inclusive propaganda do próprio 
Governador do Estado da Paraíba. Foi preciso (é preciso ser dito), foi preciso que o Governo do 
Estado e esse Hospital do Trauma que o colega está denunciando sobre as macas, não é, 
atender... atender as crianças. Aí foi que o Governador fez pela inércia, a inércia da... do... do... 
da Saúde do Município, essa que chamam de Verdade: abriu 12 leitos, 12 leitos de UTIs para 
crianças, infantil, e aumentou o quantitativo de enfermarias para atender as crianças do 
Município porque não só... não só os postos de saúde para o próprio Hospital da Criança está 
enviando as crianças para o Trauma para atender pequenas.... pequenos atendimentos porque, 
na realidade, o Município não está atendendo à síndrome, não tem a mínima condição de tá 
atendendo à síndrome, não se preparou pra isso, não fez seu dever de casa, e nós estamos aqui 
para relatar e tentar trazer a verdade. Talvez, essa denúncia, vereadores, traga a 
responsabilidade do Município que não está tendo com as crianças - é uma realidade essa 
síndrome gripal - que tá matando crianças, e o Município sequer abriu um leito, abriu uma UTI 
ou deu uma atenção maior, aliás, não deu foi nada que se o... o... por isso, esse número de... 
de... de... ambulâncias paradas em frente ao Trauma trazendo crianças para ser atendido 
aonde, na realidade, o Trauma não é referência para esse atendimento, mas o Governo do 
Estado não vai deixar as crianças morrerem à míngua porque o Município não fez o seu dever 
de casa. É muito bom! Essas denúncias, às vezes, é bom... essas denúncias malfeitas apenas pra 
falar do Governo do Estado que está... (eu quero concluir, Senhor Presidente). Se não fosse o 
Hospital de Trauma e o Hospital das Clínicas, Deus tenha piedade do povo de Campina Grande. 
Essa é a realidade! Essa é a realidade! Além de Hospital de... de Trauma, que comprou mais de 
40... adquiriu mais de 40 macas, exatamente para não deixar... porque os atendimentos do 
Município não é feito, não deixar mais... O grande número de crianças chegando ao Trauma fez 
com que isso acontecesse: uma coisa sazonal, uma coisa... uma coisa que aconteceu por falta 
da... da atenção, do atendimento do Município de Campina Grande. Ah se tudo... ah se todas... 
os... os problemas da Saúde fossem a... a retenção de... de... de macas e não a falta de 
atendimento. É preciso chamar a responsabilidade, o Município de Campina Grande, o Prefeito 
de Campina, a Secretaria de Saúde de Campina Grande para atender realmente essa síndrome 
que tá aí. Nós... nós estamos trazendo aqui a... essa é a verdade, não é?! Pode até doer, não é?! 
Como... (Vou concluir, Senhor Presidente. Me dê 30 segundos)... como aconteceu com a falácia 
da denúncia do fechamento também da... da Alpargatas, e precisamos dar uma resposta, 
Senhor Presidente... todos os vereadores aos guardas civis, que devem ser... já passou do 
tempo de serem chamados pela Prefeitura. Muito obrigado! 
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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Encerramos o Pequeno Expediente, abrindo o Grande 
Expediente. Com a palavra, o Vereador Bruno Faustino. Marinaldo tá numa reunião. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Bom dia a todos! Saudando a Mesa em nome do 
Presidente que conduz a Sessão, Saulo Germano, aos nobres vereadores, toda a imprensa, aos 
colaboradores da Casa, aos que nos dão a honra na... na Galeria, Roberto, Roberto também do 
Zé Pinheiro, aos companheiros de luta da Guarda Municipal que se encontram nesse instante 
nos prestigiando pra que, se o tempo assim for aliado, o Vereador que vos fala, ter três pontos 
pra tocar nesse instante. Primeiro, gostaria de parabenizar o Governo Federal que, ontem, de 
forma acertada, muda a política de preço dos combustíveis... de combustível de nossa... de 
nossa nação, aonde desde o Governo Temer, os preços eram atrelados ao dólar, e aí, a 
população brasileira penalizando a cada dia, e assim foi se arrastando praticamente 6 anos, e 
eu trago aos senhores uma pequena amostra. Sabemos que a Petrobrás é uma empresa de 
economia mista, tanto do Governo Federal como de acionistas - na maior parte deles, 
internacionais - e para você ter uma ideia, só no ano de 2022, o lucro líquido da Petrobrás foi 
exatamente R$ 183.3 bilhões. É um lucro exorbitante, ou o maior da história da empresa, 
aonde em 2021 não ficou por baixo: 106 bilhões, e certamente, esses lucros, depois que atrelou 
o dólar, certamente favoreceu os grandes acionistas. O Governo também teve o seu lucro, é 
claro, até porque é o sócio majoritário, porém, quem sempre foi penalizado foi a população, e 
aqui, eu não poderia deixar de parabenizar essa ação que, certamente, irá baratear o custo de 
vida das pessoas que mais precisam, até porque sabemos que o Brasil é transportado através 
das rodovias, através de cargas, aonde foi diminuído diretamente 12.6 na gasolina... 12.8 no 
diesel, e o consumo... o produto que teve a redução maior, que é o que todos usam todos os 
dias aqui, que é o botijão de gás: uma diminuição de 21.3% - esse aí chega desde o pequeno até 
o grande - e aqui, eu não poderia deixar de parabenizar, e ao mesmo tempo, e já foi tocado 
aqui ontem e hoje, Vereador Pimentel, que me... me escuta atentamente, é o aumento das 
passagens de ônibus que Vossa Excelência tocou ontem com muita prioridade, de 9.3%, e 
naquela oportunidade, o Vereador Pimentel comparou com a inflação deste ano, que foi em 
média de 6, menos de 6, 5 e alguma coisa, 5,76 (eu gosto um pouco de números), e aí, com 
essa redução, Vereador Olímpio, que o Governo Federal deu ontem e que o Governo Municipal 
já alinhado com os grandes empresários da linha de ônibus aumentou em 9.3, e que será 
cobrado da população, será que vai rever? Será que esse desconto que vai chegar na bomba 
não vai impactar diretamente nas planilhas para o aumento de preço, ou vai ficar todo mundo 
calado e aceitando o bem querer do Prefeito, da Prefeitura, e sem falar, pasmem os senhores, 
que a Prefeitura passa um repasse... um subsídio de quase R$ 500 mil mensais aos empresários. 
Tudo bem que sabemos que... que a parte de transporte coletivo não só em Campina passa 
seus problemas, mas com aumento acima da inflação, subsídio de 500 mil, com a redução dos 
combustíveis que aconteceram ontem, certamente o lucro é seguro, e essa casa pelo que eu tô 
entendendo desde ontem, sequer quer discutir o assunto, mas vamos pra frente, vamos 
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caminhar e cobrar do Poder Executivo essa discussão, vamos ver se vai ter coragem de discutir 
em audiência pública aqui nessa casa do povo. E por fim, me falta aqui pouco tempo, 4 
minutos, mas não poderia deixar também de falar e aqui vai meus parabéns, ao Vereador 
Olímpio Oliveira, que discorrer muito bem sobre a luta dos agentes da guarda municipal, 
Vereador Pimentel também cobrou, e ontem me parece-me que eu já estava fazendo um 
ensaio, eu não sei se os senhores já conseguiram enxergar um vídeo que está a se propagar da 
cobrança dos vigilantes da prefeitura, Pimentel, os vigilantes trabalhando de forma precária, 
com salários diferentes da segurança privada, pra vocês terem uma ideia, e pasmem os 
senhores, o risco de vida que é lei, que é 30%, em cima do salário do vigilante, a prefeitura paga 
menos de 10%, paga 92 reais, a segurança privada paga 396 reais, e os vigilantes sabemos que 
é uma profissão importante, é uma profissão árdua e, infelizmente, a prefeitura e secretaria de 
nada faz, não pagam a intrajornada que também é lei, paga zero. Eu só concluir aqui e permito 
o senhor, Vereador Olímpio. E aqui, fiz a cobrança ontem e hoje não podia ser diferente, cobrar 
do poder executivo, o chamamento dos 67 agentes de… da guarda municipal, que fizeram 
concurso em dezembro de 2021, e a prefeitura e eu peço aqui só um silêncio, Presidente… 
Presidente? Presidente? Só um instante, que aí fica difícil de falar e desconcentrando, 
infelizmente quando a pessoa toca num assunto sério, infelizmente… vamos lá, aí eu cobro e 
pergunto, Prefeito, até quando irá massacrar os que fizeram concurso com sonho de ter pelo 
menos um lugar ao sol, um trabalho digno, ganhar pelo suor do seu rosto, uma falso ilusão faz 
um concurso do meu ponto de vista maquiado, porque de 2021, vamos chegar a 2024, 3 anos e 
já trazendo propagado que vai ter outro concurso, e que no semanário dessa semana, se eu 
não me engano ontem, Vereador Olímpio, tá trazendo processo seletivo, de vários opções de 
cargos, e pra vários agentes da guarda diz que não tem dinheiro, tem dinheiro sim, tem 
dinheiro pra o São João, pra os empresários, e os agentes da guarda municipal pra serem 
chamados, aí colocam nas redes sociais da vida, que tá tudo bem, tá tudo bom, Campina com 
quase 500 mil pessoas, que tem uma guarda municipal atual, que aí eu posso falar com 
propriedade, não tem sequer 50 agentes, que não tem uma escala, pra vocês terem, ideia, 
todos que me escutam, numa escala de serviço, no mínimo 12 por 36, não fica 8 agentes em 
nossa cidade. Mas eu vou deixar o Vereador Olímpio, ajudar na discussão. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA (APARTE): Vereador Bruno, só para incorporar… só para 
incorporar a minha solidariedade, e dizer que concordo com o que Vossa Excelência ta fazendo 
da sua oração, a verdade é essa. Eu acredito que nós estamos caminhando para uma solução, 
eu acredito que o Prefeito quando chamou um concurso, evidentemente ele tem a intenção de 
nomear, e eu a partir de hoje, eu acredito que essa casa, que é uma casa que se caracteriza por 
ser interlocutora das grandes decisões, as grandes soluções de Campina Grande, mas eu 
acredito que mais uma vez a Casa de Félix Araújo, que será decisiva para nomeação dos nossos 
guardas civis municipais. 
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O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Eu agradeço o Vereador, e ao mesmo tempo, Vereador 
Olímpio, caso a casa queira fazer ou acatar a sugestão de Vossa Excelência, em uma comissão, 
de achar por bem, o Vereador Bruno Faustino fazer parte, irei ficar agradecido e preciso 
continuar minhas cobranças, até porque aqui fui eleito pelo povo de Campina, para fiscalizar, 
para cobrar. Só mais um minuto e eu termino, senhor Presidente. Para fiscalizar e para cobrar 
os bons serviços de nossa cidade, e aqui infelizmente eu venho cobrando, na casa e nós já 
sabemos que a prefeitura e o Prefeito não dar nenhuma trela a categoria dos professores, que 
até essa data, o seu piso salarial não foi homologado pela prefeitura, infelizmente até essa data 
os vigilantes da prefeitura não são atendidos de forma coerente, tanto nas condições de 
trabalho, como também nas suas remunerações, e agora com a guarda municipal, os que 
passaram no concurso a mais de um ano esperando o chamamento e a prefeitura apenas 
fazendo propagando no instagram dizendo que tá tudo bom, e tá tudo belo. Eu chamo essa 
casa pra discutir da melhor forma possível. Muito obrigada, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Ainda no grande expediente, o Vereador Alexandre do 
Sindicato e também Alexandre de Didi. Vereador Olímpio, com a palavra. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Agradecendo a deferência do Vereador Alexandre, uma 
comunicação, eu tenho uma convocação pra participar de uma audiência lá no Ministério 
Público, que começou às 9 horas, mas eu não podia sair da casa, sem antes a gente fazer os 
encaminhamentos com os agentes da guarda municipal. Então, eu estou pedindo licença pra 
me deslocar até a sede do Ministério Público. Meu muito obrigado. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da 
Casa, imprensa, aos concursados da guarda municipal que estão aqui, assessores. A minha fala 
seria uma fala bem prática, até porque eu acho que o homem público ele tem que se embasar 
pela verdade e não pelas suposições daquilo que poderia ser verdade por mentira. Ontem eu 
presidia a sessão nessa casa e fui chamado pelo… pedi urgentemente ao colega Saulo Noronha 
que pudesse assumir a presidência, ele pediu que eu tô indo ao Hospital de Trauma, a convite 
de alguns servidores do SAMU que lá estava a horas aguardando a liberação de algumas macas. 
Eu gravei alguns vídeos, e postei nas redes sociais, eu acho que preservando a imagem dos 
servidores, e aqui costumeiramente quando o assunto não me interessa eu jogo a semente e 
saio do Plenário pra não ter que ouvir a resposta, porque muitas vezes a verdade dói, ela dói e 
maltrata, mas Ribamar vamos lá, pela primeira imagem aí Ribamar que eu não postei nas redes 
sociais, começa com uma servidora que estava no estacionamento desde às 6 horas da manhã, 
isso já era umas 11:20, quando cheguei lá, umas 11:30 mais ou menos, tem como aumentar o 
volume? Bom esse foi um dos vídeos, ontem quando eu postei a tropa de choque do governo 
de estado de defesa, daqueles servidores que são remunerados pelo estado, ferozmente 
tentou a todo custo bater em mim com força, esquece que eu estou aqui a 10 anos, 11 anos, e 
meu espinhaço como dizia a minha saudosa mãe, é resistente, porque eu já enfrentei lutas aqui 
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muito grandes. Aí, lá eu estando porque fui chamado pelos servidores haviam três unidades do 
SAMU aguardando, uma estava desde às 6:00 da manhã, mas Ribamar, coloque aí mais um 
vídeo do Vereador que está mentindo pra população e que irresponsavelmente grava 
[inaudível]. Ô Ribamar, me parece que tem outro vídeo, naquelas macas que têm lá atrás eu 
nem quero, e esse aí se alguém disse que é mentira tá ao lado do quartel da base do corpo de 
bombeiros [reprodução de vídeo]. Já chega, mas se alguém aqui da casa, os pilares, os 
verdarídios, os paladinos da verdade e da moralidade quiserem esse vídeo, eu posso 
disponibilizá-los também, preservando a imagem dos servidores em três unidades que lá 
estavam e para quem não sabe, nós temos 8 unidades de SAMU em Campina Grande, já que 
fizeram a pergunta e nós vereadores deveríamos saber disso, temos 8 unidades de 
atendimentos, sendo 3 avançadas, sendo uma dessas avançadas estava no estacionamento e 
mais outras duas e havendo revezamento dessas macas naquela unidade. Podem dizerem tudo 
de mim, agora não admito dizerem que sou um mentiroso, que sou um vereador irresponsável, 
quando apresento uma falha. Primeiro, não estou dizendo que o papel do Trauma não é 
importante pro município de Campina Grande, seria eu louco, desconsiderar, como a oposição 
faz aqui, desconsidera o papel importante do ISEA fazem isso, alguns da oposição, que eu tenho 
que fazer ressalva, a alguns colegas Vereadores, como Vossa Excelência colega Vereador Renan 
Maracajá, não distrate o ISEA, que tem sido o berço de centenas e centenas de paraibanos 
nesse estado que nascem aqui. Agora, eu não iria e não gravaria na porta do Trauma com 
servidores do SAMU para mentir ou me promover politicamente. Lavem a boca antes de dizer 
que eu sou irresponsável, sou mentiroso. Não faço esse tipo de procedimento, até já errei 
algumas vezes aqui, e fui suficientemente homem para subir a essa Tribuna e pedir desculpas, 
por as minhas falhas. Mas eu desafio alguém dizer que quando eu subo aqui não falo com 
convicção, com certeza daquilo que tenho. E ontem me parece um diretor com nome de João 
Terceiro do Hospital não sei o nome dele, João Terceiro me desafiou para fazermos aqui um 
debate, e eu aceito o debate do Senhor João Terceiro, se ele quiser ele diz que é diretor do 
Trauma, enquanto Presidente da Comissão de Saúde, já o convido Senhor Diretor a estarmos 
aqui, nós vamos convocar condutores do SAMU, nós vamos convidar técnicos de enfermagem, 
que também são do SAMU, para que aqui a gente não torne esse ambiente um palco de cavalo 
de batalha, apenas para promoção política partidária, dona Fátima a Senhora que lida coma a 
saúde muito bem. Não quero eu fazer isso, agora vamos trabalhar com a verdade, não adianta, 
usar do aparelho institucional do estado que ontem se mostrou eficientemente forte, nos 
ataques a mim, nas minhas redes sociais, e pode informar que eu sou tão democrático que nem 
apaguei, nem bloqueei até porque eu sei que lá tem uns que nem existe, tem fotos de pessoas 
lá que eu nem usando para tentar denegrir a minha imagem sei se são seres humanos mesmo. 
Estão perdendo o tempo, porque todas as vezes que eu for chamado para ir em qualquer lugar 
dessa cidade, para mostrar a deficiência do governo do estado aqui em nossa cidade, eu vou 
mostrar, porque eu acho que é muito importante, nós ouvirmos um testemunho de uma 
senhora , esposa de um empresário importante, já falecido em nossa cidade, me mandou um 
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áudio, depois que viu a nossa postagem e ela me mandou um áudio falando sobre a situação de 
sua irmã que se encontra hospitalizada, que foi até o Hospital de Trauma, e vamos ouvir um 
pouquinho, se os colegas fizerem um silencio, porque aí o Vereador  que está mentindo, 
irresponsável. Está na tribuna não é vamos lá? [exibição de áudio]. Não está dando para ouvir, 
mas se os meus colegas da oposição, que está brilhantemente defende o governo do estado 
aqui, na Casa quiserem eu posso passar o áudio e o endereço dessa senhora, para que vocês 
possam ir lá e constatar o que o Vereador irresponsável, vai à porta de hospital gravar vídeos, 
está dizendo, porque uma coisa é muito bom você atirar pedras, e você chegar numa unidade 
hospitalar, quando não tem nenhuma ambulância lá, e dizer olhe: Eu encerro a minha fala, olhe 
está tudo bem aqui, ninguém está aqui, a mil maravilhas, quem está errado é o Vereador que 
veio aqui a pedido dos servidores do SAMU que estavam lá alguns de seis horas, outros 
chegaram as sete, meio dia ainda se encontravam no estacionamento a ponto esperado uma 
liberação de uma maca, não me intimidarei, não me calarei, não tenho eu responsabilidade 
com os grandes dessa cidade, com médicos, com quer que seja, eu tenho responsabilidade com 
os meus eleitores, e com o cidadão, homens e mulheres de bem, dessa cidade. Não me batam 
no ombro, não subam a essa tribuna para denegrir a minha imagem depois queiram me bater 
no ombro me chamando de colega, eu não aceito, esse tipo de hipocrisia, se tem uma  coisa 
que eu não sei fazer é fingir. Se você gosta de mim, goste pelo que eu sou, agora não me venha 
querer bater no ombro, tomar cafezinho, comigo, porque não funciona, não cola, e eu vou 
continuar fazendo o meu papel,  está aceito o desafio, a um dos diretores do Trauma que nas 
redes sociais, eu acho que é João Terceiro, Seu João Terceiro, vamos vir aqui, mas não vamos 
chamar somente o diretor do SAMU, vou dar sim, vamos chamar os servidores do SAMU, eles 
vão, eles são a melhor referência, para dizer quantas horas esperam, por dia na porta do 
Hospital de Trauma pelas macas. Eu concedo um aparte ao colega Vereador e líder Luciano 
Breno, e logo em seguida eu desço da tribuna deixando minha solidariedade aos concursados 
da guarda municipal. Tem o meu respeito, o meu apoio, pena que esta Casa pode muito pouco, 
por mais que digam a você, poder muitos mais se nós podemos interceder e vibrar com o 
interesse, e o esforço de vocês, de serem chamados,  mas aguardamos e esperamos em Deus 
que dê certo.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO (APARTE): Senhor Vereador, colega Vereador 
Alexandre, primeiro lhe parabenizar, pela sua postura, sua coragem, um Vereador que embora 
na estrutura seja pequeno, mas muito grande nas ideias. Nos pensamentos e nas convicções, 
daquilo que Vossa Excelência tem trazido a esta Casa, dizer que Vossa Excelência falta com a 
verdade, isso é um absurdo porque estou aqui nesta Casa a dois mandatos e vejo, o quanto 
Vossa Excelência tem trabalhado, em prol de Campina Grande, em prol de nossa cidade, 
trazendo sim, discussões sérias com responsabilidade, com compromisso com a cidade, com 
compromisso com as pessoas, tentando trazer acima de tudo, a solução para aqueles que tanto 
precisam, olhando sempre no olhar daqueles que de fato que são atingidos, pela falha, daquilo 
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que, muitas vezes, a gente percebe no dia a dia das pessoas, isso faz uma diferença tremenda, 
vi escutei bem a sua fala, quando Vossa Excelência falava da importância do reconhecimento 
que Vossa Excelência tem em relação ao Hospital de Trauma, que é um reconhecimento desta 
Casa, de todos os Vereadores, diferentemente e aí quero, me acostar as suas palavras 
diferentemente de uma posição, que muitas vezes não traz, traz de forma inverídica, aquilo que 
de fato poderia ser de forma diferente, até uma crítica construtiva, e todos nós temos a 
capacidade, de assimilar, mas trazer uma crítica construtiva, dizendo: “Olha, eu sei que está 
sendo feito o serviço, precisa melhorar em alguma coisa”, e nós reconhecemos isso. Mas, por 
que precisa melhorar, Vereador? Porque diferentemente do que acontece pelo discurso, 
muitas vezes na prática não se abre, a voz para clamar e pedir socorro ao ISEA, por exemplo, 
que atende mais de setenta... cento e setenta municípios, em nossa cidade, que sufoca aquele 
hospital. Mas ninguém escuta aqui dizer que funciona, hoje estava on-line e eu ouvi a fala do 
Vereador que me antecedeu, que de forma, eu fico, imaginando como é ruim fazer uma 
oposição por fazer. De trazer um discurso, eu até eu vi Vereador dizendo, não é só oração, não 
é uma reza. A reza que se repete todo dia de forma a qual a gente não consegue, entender o 
porque uma oposição que se faz por fazer, porque se se fala, aqui em determinados assuntos, e 
diz olha a Secretaria não faz nada. Ora como é que uma Secretaria de um município, não 
consegue fazer nada. Ela pode não está fazendo aquilo que muitas vezes, na visão daquele 
vereador, na visão dele talvez ele entenda o que está faltando. Mas Vereadora Fátima dizer que 
não está sendo feito nada? Isso é uma irresponsabilidade, então nós temos que entender que 
nós temos o compromisso da palavra, Vereador Waldeny, que esse compromisso vai ressonar, 
lá na pessoa que está num bairro, que não tem aceso, que muitas vezes não tem  
conhecimento e vai entender uma informação que não é verdade. Se dizer aqui que o concurso 
público que foi feito pelo Prefeito Bruno Cunha Lima, foi um concurso maquiado, olha a 
expressão que se usa nesta Casa, uma expressão totalmente desrespeitosa, desrespeitosa, e eu 
quero garantir a todos aqueles concursados,  que vão ser chamados sim, que vão trazer sim, 
vão ser chamados . Quando alguém faz um concurso, vai deixar eu falar ou não? Eu acho que 
no mínimo ter educação. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador, eu peço licença. 

O SR VERADOR PASTOR LUCIANO BRENO (APARTE): Eu acho que a solução tem, não dessa 
maneira. Não dessa forma.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO:  Vereador, eu peço, eu retomo com o seu tempo, eu 
peço o seguinte vamos ouvir quem está com a palavra. Peço também ao pessoal que também, 
pronto ele está num aparte, então, eu peço o seguinte: Que tantos os Vereadores e quem está 
na galeria não fique questionando o posicionamento de Vereador não, aqui tem que ser 
respeitado, o contraditório aqui tem que ser respeitado. 
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O SR VERADOR PASTOR LUCIANO BRENO (APARTE): Obrigado Excelência, só para concluir 
Vereador Alexandre, então parabenizar e dizer o seguinte: se o Prefeito não tivesse a intenção 
de chamar, aqueles que se submeteram ao concurso, não teria nem feito o concurso, está sim 
se viabilizando meios de eu tenho participado de reuniões, inclusive, convoco até Vereador de 
oposição, se quiser participar, de reunião, com essa intenção de resolver. Agora sabe porque 
acontece nesta Casa, é que quer fazer politicagem, em cima daqueles que são mais 
interessados, que são aqueles que está participando do concurso público, são aqueles que 
estão esperando a sua vaga. São aqueles que estudaram, que gastaram tempo, que investiram 
tempo na sua própria educação, aí quer fazer politicagem, dizendo: Não, o Prefeito, está 
maquiando. O Prefeito não tem intenção não, quero parabenizar aos senhores e me colocar à 
disposição dos senhores, para hora que quiser formar uma comissão para a gente conversar, 
dialogar, junto com a Secretaria, junto com o Prefeito, nós vamos fazer nisso, porque o nosso 
compromisso aqui, não é maquiar o nosso compromisso é fazer concurso público e fazer a 
chamativa de todos aqueles que fizeram o concurso e participaram do concurso público. Muito 
obrigado, Vereador. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Agradeço a sua fala, o apoio e a solidariedade. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É, eu... eu quero, inclusive... Pela liderança, o 
Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu tô pedindo pela liderança até porque é pertinente. O... a 
fala do Vereador Líder da situação, ele questionou o trabalho da bancada da oposição. 
Primeiro... Você disse que nós só trazíamos aqui coisas inverídicas, se quiser passar de volta aí o 
vídeo, você passa. Inverídica, Senhor Vereador, quer dizer que é inverídica os dois apagões do 
ISEA? É Inverídico o apagão do Hospital Dr. Edgley? É inverídico que as crianças tão sendo 
atendidos no Trauma porque o Hospital da Criança não atende? Não atende? Sabe quando... 
sabe qual foi... o... o.... o... o... Trauma fez?  Teve que abrir 12 UTIs. Obrigação não! Não é 
referência não! Vossa Excelência nem sabe disso. Não é referência. Mas teve que abrir pra não 
deixar morrer na porta dos hospitais. Essa é a verdade. Essa é a saúde da verdade. Não de 
verdade, que não chega a ser nem... nem... nem pela palavra. Agora... agora diz, fala do nosso 
companheiro sobre... sobre questionar os concursos... Me diga quando esse povo vai ser 
chamado, Vereador? Quando é que esses guardas vão ser chamado? Deixaram suas casas, 
deixaram seus trabalhos, deixaram suas famílias, vieram fazer o curso. O Prefeito deu um 
Certificado pra deixar eles esperando. Verdade é isso, Vereador. Isso é que é Verdade! Não é 
discurso de falácia, não. Nós estamos aqui pra... pra defender o povo e dizer a verdade. Entre, 
Vereador. Volte! Volte, Vereador! Agora, dizer, falar que a oposição, Senhor Presidente... Eu 
não admito isso! Que o corpo de oposição dessa Casa, os vereadores que fazem a oposição com 
responsabilidade. Um vereador da oposição teve ontem no Hospital do Trauma pra atender 
uma denúncia, uma denúncia de que estavam deixando as macas lá no Trauma e o sam... e o 
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SAMU sem poder fazer o seu trabalho. É preciso saber quantas UTIs de SAMU existem 
trabalhando, essa é outra realidade. Quantas estão quebradas? Mais do que a metade do que 
existia, essa é a verdade. E quer que a gente fique calado? Que foi que o Município de Campina 
fez que é referência? Tem o Hospital de Criança - o Trauma não é referência de criança - mas tá 
fazendo o papel que o município não faz, não tá fazendo. A síndrome gripal é uma coisa séria, 
gente. É sério! Tá matando crianças, e isso não é só em Campina Grande não, é no Brasil 
inteiro. E todos os municípios estão se preparando, menos Campina Grande se preparou. Essa é 
a realidade, é a verdade da... da saúde de Campina Grande. Porque é difícil ouvir. Porque o 
Trauma que não é referência nenhuma pra atender crianças teve que abrir enfermarias e 12 
UTIs. Pela inércia, pela inércia, a falta de compromisso da saúde com as crianças do município. 
Um Hospital que tá parado há mais de 03 anos, feito, construído com o dinheiro público. Você 
sabe o que aconteceu ontem? Um transeunte de lá, que passa em frente ao Hospital fantasma 
da Criança, tem que andar pela... pela pista, isso foi num programa de rádio, sabe por quê?  
Porque a calçada, que pelo menos a Prefeitura devia ter feito, que cobra do povo, não fez a 
calçada, pelo menos a calçada daquele hospital fantasma; aí o povo tem que ir pela pista em 
tempo de ser atropelado numa rodovia como a Floriano Peixoto porque tá um matagal, essa é a 
realidade, gente. Aí quer que a gente fique calado? Dizer que a... a... Questionar o trabalho da 
oposição. A oposição faz uma oposição com respeito. Porque quando fomos lá no Hospital Dr. 
Edglay, que teve um apagão, nós entendemos, falamos com o Secretário, eu e o Vereador Pila, 
não fomos fazer proselitismo, não. Não fomos fazer discurso nem palanque, não. Fomos ajudar, 
ajudar o município. Porque sentimos que o Secretário de Saúde tá quase de mão atada; o 
Prefeito não atende com recursos, a gente tem que lutar por isso. São cidadãos como esses que 
estão aqui, que acreditaram na esperança, porque passaram num concurso de serem chamados 
e o Prefeito tá calado, surdo com o grito desse povo, essa é a realidade. E se isso, se isso é fazer 
oposição, como foi taxado aqui, pelo Vereador, nós vamos continuar fazendo. Vamos! Estamos 
aqui para ajudar o município. Estamos aqui para ajudar, inclusive, vereadores que foram pra 
Brasília trazer recursos pra ajudar o próprio município, essa é a realidade, gente. Agora 
reclamar porque essa Administração em todos os recantos, em toda esquina, como dizia o Ex-
Vereador, o Ex-Prefeito Veneziano, em cada esquina de Campina se fala mal dessa 
Administração, nós não vamos ficar calados, Senhor Presidente. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Pela ordem que eu fui citado, pelo Vereador Líder da... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É... por... por citação... 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Isso. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, Vossa Excelência, com a palavra. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Eu agradeço, Presidente. E o Vereador que... que me... me 
antecedeu, Vereador Pimentel, com muita prioridade, pra os nobres colegas, né? Até o 
trabalho da oposição a situação quer pautar. Quer dizer ou quer orientar o que devemos falar 
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na Tribuna. É muita audácia. E quando eu falei sobre... ou cobrei, cobrei de forma tranquila, 
não é? Cobrei da guarda, dos agentes que passaram no concurso e o Vereador Líder da... da 
situação me questionou dizendo que tá tudo resolvido. Resolvido não. 01 ano e meio que o 
concurso já, já foi... foi feito. Eles passaram em dezembro de 2021. São 01 ano e meio, 
Pimentel. Pra você ter ideia, e os Senhores pasmem, quem estava sabendo dessa problemática 
até a manhã de hoje? E vou eu aqui falar mais um pouco, Presidente. Já foi cobrado ou foi 
solicitado a vários Vereadores de situação. Sabe qual é o depoimento que eu tenho dos agentes 
que me confidenciaram? Que foram enganados, que foram lud... ludibriados; dizendo que ia... 
que ia chamar, que ia ajeitar, o Prefeito vai resolver. Aí não aguentaram e estão aqui hoje, com 
muita coragem, com muita... com muita luta. Aí possa ser que a partir de hoje, inclusive, o 
Vereador que tá no seu papel, né? De líder, tá ali tomando algumas notas, possa ser que a 
partir de hoje se resolva. Pela pressão ou pela fala da oposição. Caso contrário eles iam esperar 
mais 01 ano e meio e até o concurso iria se vencer. Que tem data, é 01 ano e meio de espera, 
não é pouca coisa. Faz 01 ano que já terminaram o curso que tem que ser feito, eles 
terminaram, 01 ano aguardando em casa. Já pensou, você com seus sonhos, sua, o seu 
empenho de estudar, passar num concurso e passar 01 esperando uma resposta. Possa ser que 
a partir de hoje essa história mude desses agentes, de... os Guardas Municipais de nossa 
cidade. E a oposição faz o apontamento, tá tentando ajudar, mostrando os gargalos que a 
Prefeitura tem para corrigir. Quando usei a Tribuna em nenhum momento, nem o tom de voz 
eu mudei, falei de forma serena. A expressão que eu falei, é maquiagem. Que dois anos do 
concurso vai fazer, fez toda a preparação e a... o Prefeito não chama. Se não for uma cortina de 
fumaça pode dizer outro nome. Pila, qual seria o nome? Se não for... Uma enganação, um fake 
News, as palavras. Agora Vereadores da situação querer pautar o trabalho dos vereadores de 
oposição aqui, pasmo os senhores, já tamos... já tamos com alguns prejuízos. Ontem eu já 
confidenciei, ontem eu já falei na Tribuna; de escrever no livro, o livro, novamente hoje, 
Presidente, foi escrito de forma errada. Quando eu cheguei aqui já tinha Vereador que tinha 
inscrito por último, pra falar por último; isso tem que ser corrigido. A não ser que eu esteja 
equivocado aqui em alguma coisa. Então, eu aqui, já o meu tempo terminou, Presidente, e 
dizer que a oposição de forma tranquila, serena, aponta os... os problemas da cidade para o 
Prefeito, a Prefeitura corrigir. Brigado, Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu... eu... eu gostaria de antes de... antes de fazer a 
prorrogação do Expediente. Está prorrogado.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, eu trouxe uma plobe... uma 
problemática aqui desde o início do nosso mandato... Primeiramente pleitear a saúde para o 
povo de Campina Grande é uma obrigação nossa. Nós vivemos momentos difíceis, mas para 
além dos problemas que a gente tem que trazer aqui na Tribuna, Vereador Rostand, nós temos 
que buscar a solução. Não é pauta nossa fake news, não é pauta nossa desinformação, nem 
muito menos informações trocadas. Às vezes, Vereador Pimentel, que subi na Tribuna para 
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denunciar vários apagões que essa Gestão tem na saúde dois deles, Vereador Presidente 
Marinaldo, na Maternidade ISEA, dois apagões. Duas denúncias de maus tratos dentro da 
Maternidade ISEA, trouxe as pessoas nessa Tribuna. Porque as pessoas que me denunciam, se 
não tiver a coragem de colocar a sua cara, é porque eu não acredito nessa denúncia, seja 
servidores, funcionário ou não. Por isso a importância de termos servidores efetivos. Esses 
cidadãos que aqui estão, que passaram no concurso necessitam ser nomeado porque o serviço 
público são eles que vão pautar e eles mesmo vão fiscalizar. Porque não terão medo de receber 
represálias políticas por esta pauta. Aqueles que me denunciam, Senhor Presidente, continuam 
aqui a mandar denúncias que não são vazias. E aí, eu vou tentar explicar talvez para a 
população entender como funciona ou como era pra funcionar. Hans Kelsen dizia, né? “Talvez 
não é o que aconteça, mas o que deveria acontecer”. Campina Grande tem duas portas 
abertas, Vereador Pimentel, que são as duas UPAs. Essas duas UPAs, Vereador Presidente 
Marinaldo, elas recebem as demandas de urgência e elas regulam para os hospitais, seja ele o 
Hospital João XXIII, seja ele Doutor Edgley, seja ele o HU, dependendo, dependendo da, do 
problema que aquele paciente ou cidadão ele precisa. Nós temos um problema sério na 
Prefeitura de Campina Grande, que é a regulação. Eu tenho documentos aqui, irei apresentar 
nas minhas redes sociais, até porque o tempo aqui é curto, onde no Posto de Saúde de Santa 
Rosa, que também é uma porta de atendimento, Vereador Luciano Breno, e o convido para 
fazer a visita comigo, e o convido para... Hoje não, mas a gente pode ir amanhã, para Vossa 
Excelência verificar que na falta de médico lá para as equipes, que Santa Rosa tem três equipes, 
nessa falta de médico uma equipe está desassistida há muito tempo e essa equipe que está 
desassistida não tem o direito sequer de receber uma medicação, que ela necessita de um 
receituário médico. E se não tem médico não tem o receituário, se não tem o receituário não 
recebe o medicamento. Ontem a Senhora jovem Amanda recebeu o encaminhamento de otite, 
de inflamação no ouvido, para ir ao Trauma, que não é função do Trauma. A pactuação não é o 
Trauma. E recebeu por uma enfermeira. Recebeu por enfermeira por quê? Porque não tinha 
médico. Os problemas são sérios na Saúde de Campina Grande e é lá na ponta. São nos postos 
de saúde, são nos hospitais. E aqui, Senhor Presidente, eu tenho um pedido, como Vossa 
Excelência bem sabe, eu tenho um pedido de uma CPI do Hospital João XXIII. Não recebi 
resposta por que a CPI não foi aberta, formalmente, e convido, e convido os Vereadores que 
muitas vezes trazem o problema, e aí eu aplaudo o problema quando traz. Mas nós teremos 
que buscar a solução. Quando não encontra, teremos que investigar, é um papel do Vereador 
também fazer a investigação, como também a CPI. Quando trouxe o problema do ISEA aqui, eu 
fui à Brasília com Vossa Excelência, sabe muito bem disso, e consegui dois milhões e meio para 
poder consertar a parte elétrica do ISEA. Consegui trezentos mil reais para a FAP e também pra 
ajudar aquela instituição tão importante. Aqui eu trago o problema e busco a solução, e o João 
XXIII até agora não tem solução. Porque o João XXIII morrem-se nas portas e morre-se nas filas, 
porque o João XXIII não tem a responsabilidade sequer de aceitar uma demanda de regulação 
quando sai da UPA. E aqui eu isento os profissionais e os profissionais da UPA porque o João 
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XXIII não cumpre o seu papel e a Saúde de Campina Grande, Senhor Líder, Vereador Luciano 
Breno. A gente precisa fazer esse enfrentamento. O enfrentamento tem que ser e me preocupa 
agora fiscalizar as unidades do SAMU porque quando a gente salta à frente de um problema, a 
gente não olha somente pra esse problema. Talvez queiram mostrar à gente um problema, mas 
o problema pode estar por trás disso. E esse Vereador aqui não será pautado pela situação. 
Esse Vereador aqui não será pautado, a não ser pelos problemas do povo de Campina Grande. 
E a Saúde é uma bandeira nossa. E aí, eu estarei ponta a ponta, seja no posto de saúde, seja nos 
hospitais, seja na UPA, porque o povo de Campina Grande não pode ficar à mercê de nenhuma 
Administração. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, eu gostaria, eu gostaria apenas 
de agradecer ao Vereador Bruno Faustino, porque um assessor que faz parte de sua Assessoria 
me interferiu num momento em que eu estava conversando, tentando trazer solução de uma 
pauta que, talvez, não sei, sugerida por Vossa Excelência, e a sua assessora, né? Ela, inclusive, 
olhou pra mim, Senhor Presidente... Eu respeito todos os assessores aqui, todos aqui sabem do 
respeito e o carinho que eu tenho por todos assessores, porque entendo o trabalho que tem 
cada um dos assessores e de importância na vida do Vereador. Agora, eu não vou admitir eu na 
minha fala ser interrompido por assessor questionando o meu ponto de vista e aquilo que eu 
tenho pra falar. Caso, Excelência, ocorra mais um fato desse tipo, eu vou pedir a Vossa 
Excelência que coloque ordem na Casa e não deixe que isso aconteça, nenhum desrespeito, 
nenhuma interferência, quando o Vereador está tratando com qualquer, seja com qualquer o 
segmento. Inclusive, nós, Vereadores, aqui discutimos, entramos no contraditório, mas nunca 
faltando com respeito um com o outro. Nós não interferimos, de modo pelo qual, com 
responsabilidade, e nem tão pouco tomando partido. Porque assessor meu nenhum tem, 
nenhum tem minha autorização pra politizar nem entrar no debate político. Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu, eu também... Certo. Pela liderança. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pela liderança. Eu vou só deixar, não vou nem falar sobre 
essa questão do Vereador, que eu acho que essa Casa tem que sentar mesmo sobre essa 
questão de respeito, a gente tem que sentar. E não é com leis, não. É com respeito, respeito 
que se tem é pessoal. Eu queria só dar deixar uma informação aqui, que isso aqui é verdade, e 
eu deixar só aqui essa informação de como está a Saúde de Campina Grande. Um cidadão de 
Galante fez um exame de sangue. Você recebe no outro dia em qualquer lugar do mundo, em 
qualquer laboratório do mundo. Já faz quinze dias que ele vai todos os dias lá na Unidade Mista 
de Galante e disse que não foi feito ainda. Quinze dias. Isso é um descaso. Eu vou ligar pra o 
Secretário de Saúde, ver se ele me atende, porque eu tenho certeza que tem coisas que o 
Secretário não sabe que está acontecendo dessa forma... Talvez seja por falta de uma sacudida, 
porque um exame de sangue passar quinze dias e ainda não está resolvido... é preocupante. 
Isso não é nem... Isso é preocupante. Geralmente, em alguns casos, é pra fazer uma cirurgia. 
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Você esperar quinze dias em um exame de sangue que sai no outro dia, não é? Então, o 
seguinte, eu quero finalizar, dizer o seguinte: vejam, vou fazer o contrário, vejam que não é 
preciso deixar, vocês têm, não é só coragem de vocês, não, é a necessidade de não deixar ser 
enganado. Veja como o líder foi falar com vocês. E se vocês não tivessem vindo aqui? Disseram 
que essa Casa não pode fazer muito. Essa casa pode fazer muito, sim, e muito por vocês. E tem 
que vocês exigindo dos Vereadores, principalmente da situação, porque da oposição vai, a 
partir de hoje, vai cobrar todos os dias que o Prefeito cumpra com vocês. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Olhe, vamos, eu, eu... Nós prorrogamos, o assunto 
está, estamos encerrando os assuntos, já foram debatidos por demais. As conclusões já ficou 
definido, já ficou definido. Eu só quero deixar uma coisa clara: eu me comprometi com o 
pessoal que está aqui para que nós possamos ter um encontro com os Secretários, tanto o 
Secretário Gilbran... Agora, se eu perceber que há cada intenção de politizar o tema, aí, aí, meu 
amigo, eu num vou tratar. Se é pra politizar, aí fica complicado. Não vamos politizar. Defender, 
sim. Agora politizar, não. Porque quando politiza, aí a coisa se torna mais complicada. Então, é 
o que eu peço. Então, já prosseguindo, nós temos, vamos votar alguns requerimentos. Eu peço 
verificação de quórum. Cinco, seis, sete. Não, nós temos... três, dois, cinco, oito, dez... Estamos 
com onze, com onze... Então, aguardar o Vereador Pimentel chegar. Não, não tem quórum. 
Aqui no Plenário não. Esperar o Vereador Pimentel chegar para que nós possamos. Aonde? 
Vamos fazer o seguinte: eu vou contar, tá certo? Só tem oito Vereadores em Plenário, minha 
gente. Então, não adianta a gente estar... Eu sei, mas se não está agora em Plenário, não está 
contando. Só conta o que estiver aqui em Plenário, entendeu? Então, tem oito Vereadores 
atualmente em Plenário. Oito, com dois online, a Vereadora Ivonete e o Vereador Dinho, dez. 
Pronto. Então, não havendo matéria, matéria na Ordem do Dia, encerramos, encerramos a 
Ordem do Dia, o Expediente, abrimos a Ordem do Dia. Não há matéria na Ordem do Dia, 
encerramos a Ordem do Dia e abrimos para Explicações Pessoais. Não há inscritos nas 
Explicações Pessoais. Encerramos a presente Sessão. 
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